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Alla cortese attenzione di 

Capogruppo consigliare AMARE PEROSA 
 
 
 
Per maggior chiarezza si riportano gli screenshot dell’interpellanza e i blu le relative risposte  
 
 

 
 
Il mercato dispone di servizi igienici ad uso esclusivo dei venditori ambulanti del mercato 
settimanale i quali hanno le chiavi e sono loro ad aprirli e chiuderli a necessità. 
Nessun altro usufruisce di tali servizi in quanto non sono bagni pubblici. I servizi igienici sono 
regolarmente puliti dall’impresa che ha vinto l’appalto. 
 
 

 
 

No, a fianco c’è un’attività commerciale di vendita derrate alimentari 
 
 

 
 

Il mercato settimanale della domenica è suddiviso per tipologie merceologiche (alimentari, non 
alimentari e produttori agricoli) e i banchi sono disposti in modo da rispettarli. 
Gli espositori e/o le associazioni senza scopo di lucro vengono collocati, a seguito di specifica 
richiesta, nell’area mercatale al di fuori dei posteggi riservati agli ambulanti. Essendo l’ubicazione 
dell’area Mercatale la stessa di prima il confort non è modifico. La viabilità è interdetta in quanto 
area mercatale, esattamente come in precedenza. 
Il mercato così collocato è più agevole per la popolazione anziana non essendo in salita se non per 
un piccolo tratto ed è più agevole per i commercianti che non devono affaticarsi né fisicamente 
né per posizionare fermi che stabilizzano il banco in discesa. 
 



 
 

La decisione di riorganizzare l’area di svolgimento del mercato settimanale della domenica è una 
decisione presa dall’Amministrazione nata dall’esigenza di ridare al mercato un aspetto più 
funzionale e migliorarne la fruibilità per gli utenti, utenti rappresentati da popolazione sempre 
più anziana. Già da alcuni anni ambulanti con posto fisso chiedevano di scendere verso il basso, 
occupando posti lasciati vuoti, ma la legge vieta tale procedura. 
La configurazione ante sistemazione risultava troppo estesa, dispersiva e con spazi vuoti, 
considerata anche la diminuzione degli esercenti con posto fisso rispetto al passato. La 
sistemazione dell’area era prevista nel programma elettorale dell’Amministrazione in carica. 
Con prot. n. 1635 del 18/02/2025, come previsto dalla legge sono state consultate le associazioni 
di categoria non avendo i nostri commercianti ambulanti dei rappresentanti in loco e nessuna 
associazione ha espresso obiezioni. 
E’ stata quindi modificata l’area con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 5 in data 25/02/2025 
ed è stata stilata una graduatoria dei commercianti e dei produttori agricoli in base all’anzianità 
sul posteggio, così come previsto per legge. 
La Polizia Locale ha consegnato brevi mano a ciascun ambulante il modulo di richiesta di 
assegnazione del nuovo posteggio e la nuova planimetria e ha preso atto delle eventuali criticità 
in modo da poter intervenire con eventuali modifiche prima del rilascio dei nuovi titoli 
autorizzativi.  
 

 
 

Occorre specificare quanto già evidenziato nella Deliberazione di Consiglio Comunale n. 5 in data 
25/02/2025, tutti sono sempre stati consapevoli che lo spazio di “parcheggio” in luogo dello spazio 
degli autobus è sempre stato 
sanzionabile essendo tale area 
MERCATALE E NON A PARCHEGGIO 
(Delibera del consiglio comunale del 12 
maggio 1989,) come da sempre 
evidenziato dal cartello (foto google 
maps del 2022)  
Se per commercianti a postazione fissa 
si intendono i negozi prospicienti l’area 
mercatale, anch’essi ben consapevoli di 
quanto sopra specificato, trovano un 
numero di parcheggi aumentato in 
quanto si è liberata tutta la zona di viale 
duca d’Aosta (mai tolta dal piano 
mercatale del 1989) e quella a monte dell’incrocio tra Via XXVIII Aprile e Viale Duca d’Aosta. Sanno 
perché la Polizia Municipale li ha informati e la Giunta si è accertata che fosse stato fatto, che 
possono, avendo necessità impellente raggiungere i loro locali per eventuali carichi e scarichi. 
Quindi in basso l’area mercatale è la stessa, in alto è stata ridotta per far posto ai parcheggi. 

 



 

 
 
Il sindaco dispone che la risposta dell’interpellanza venga consegnata a mano al Capogruppo consigliare 
AMARE PEROSA e posta all’ordine del giorno del primo Consiglio comunale utile. 
Per trasparenza amministrativa e informazione ai cittadini dispone inoltre venga pubblicata sul sito web 
del Comune alla pagina dedicata alle interpellanze, con la relativa risposta  
 
 
Perosa Argentina, 4 settembre 2025 
 
 

L’ASSESSORE ALLE ATTIVITA’ PRODUTTIVE 
Fabrizio BERTALOTTO 

 

Firma autografa sostituita da indicazione a mezzo stampa 
ai sensi dell'art. 3, comma 2, D.LGS n. 39/93 

 


